

习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难 向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

据新华社电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出

积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

前4个月全国财政收入保持恢复性增长

据新华社电 财政部20日发布数据显示,今年前4个月,全国一般公共预算收入80926亿元,同比下降2.7%,扣除去年同期中小微企业缓税入库抬高基数、去年年中出台的减税政策翘尾减收等特殊因素影响后,同比增长2%左右,继续保持恢复性增长态势。

分中央和地方看,前4个月,中央一般公共预算收入35250亿元,同比下降6.2%;地方一般公共预算本级收入45676亿元,同比增长0.1%。分税收和非税收入看,前4个月,全国税收收入66938亿元,同比下降4.9%,扣除特殊因素影响后同比增长0.5%左右;非税收入13988亿元,同比增长9.4%。

部门加强财政资源统筹,加快预算下达和增发国债资金使用,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障。同时,优化财政支出结构,严格落实党政机关习惯过紧日子要求,集中财力办大事。

数据显示,前4个月,全国一般公共预算支出89483亿元,同比增长3.5%。分中央和地方看,中央一般公共预算

本级支出11268亿元,同比增长10.5%;地方一般公共预算支出78215亿元,同比增长2.6%。

从主要支出科目来看,前4个月,教育支出13485亿元,同比增长3.1%;科学技术支出2842亿元,同比增长3.6%;文化旅游体育与传媒支出1076亿元,同比增长5%;社会保障和就业支出

15702亿元,同比增长3.8%;城乡社区支出6886亿元,同比增长11.5%;农林水支出6735亿元,同比增长12.7%。

全国政府性基金预算收支方面,前4个月,全国政府性基金预算收入13484亿元,同比下降7.7%;全国政府性基金预算支出22198亿元,同比下降20.5%。

教育部开展高校毕业生就业“百日冲刺”行动

据新华社电 记者5月20日从教育部获悉,为抢抓就业工作冲刺关键期,教育部部署各地各高校于5月至8月开展2024届高校毕业生就业“百日冲刺”行动。

“百日冲刺”行动以“千方百计拓岗位 提速增效促就业”为主题。其间,将开展“就业促进周”聚力行动,通过各地各高校集中组织大规模校园招聘、政策宣传、访企拓岗、供需对接等主题活动,加快推进2024届高校毕业生就业工作进程。

此外,行动期间,各地各高校将持续深入开展“高校书记校长访企拓岗促就业专项行动”,有针对性地拓展市场性就业岗位;依托国家大学生就业服务平台集中开展“24365校园招聘服务”系列专场招聘,持续加强就业岗位的互联共享和精准推送,举办“全国中小企业网上百日招聘高校毕业生”“民营企业招聘月”等招聘活动。

根据教育部部署,各地各高校要持续完善就业帮扶工作机制,对脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭、残疾等就业困难毕业生按照“一人一档”“一人一策”建立帮扶工作台账,做好精准有效帮扶,动态跟踪求职进展。

“龙舟水”来袭 未来一周降雨频繁

珠江时报讯 小满已至,广东进入“龙舟水”时期。5月20日,佛山市气象台预报,预计21日雨势减弱,有小雨,22日、23日以及25日有阵雨袭扰,24日、26日有雷阵雨、局部大雨,市民出行注意带好雨具,留意相关预报预警信息。

本月以来,佛山市降雨偏多、气温偏低。据佛山市气象统计,5月1日至19日,全市雨量达212.1毫米,较常年同期偏多37.3%,几乎是2023年同期的4倍;气温25.1℃,较常年同期偏低1℃,未出现日最高气温≥35℃的高温天气。

由于南海季风加强北推,遇到控制江南和华南的干冷空气,近日我国南方地区出现新一轮降水过程。5月19日至20日,两广地区成为降雨主阵地,并提前开启今年“龙舟水”。佛山市气象台预报,5月21日阴天到多云,有小雨,气温21℃~27℃;22日多云,有分散阵雨,气温23℃~30℃;23日多云到阴天,有雷阵雨,气温24℃~29℃;24日多云到阴天,有雷阵雨、局部大雨,气温24℃~29℃;25日多云,有雷阵雨,气温24℃~30℃;26日多云,有雷阵雨、局部大雨,气温24℃~28℃;展望27日至29日有中到大雨,最高气温降至27℃;30日雨势减弱为雷阵雨。

南海区制造业质量品牌分享会在昭信举行

老牌企业聚首 共商质量品牌之道

珠江时报讯 记者李春妹通讯员冯淑倩报道 5月20日,南海区制造业质量品牌分享会在昭信金谷湾举行,邀请20家有30年以上发展历史的南海企业,与行业协会代表以及政府相关负责人,共同就“打造质量更强、标准更高的南海品牌”进行探讨。当晚,“踔厉奋发 继往开来”广东昭信集团60周年主题活动同步举行。佛山市委常委、组织部部长周紫霄,南海区区长王勇等出席活动。

“希望再过四十年,大家可以再来庆祝昭信的百年盛典。”分享会上,广东昭信集团股份有限公司董事长梁凤仪介绍,公司坚持“以创新求突破,以创新求发展”创新观,成功突破数字化瓶颈,推动“国产设备国际化”,成为汽车元器件高端产品的知名品牌。未来公司将以匠心强品牌,以科技自立自强,加快发展新质生产力,向百年企业奋进,为“南海智造”品牌建设添砖加瓦。

王勇用五句话总结了昭信的发展经验:坚持一种精神,龙

舟精神是南海血液里不变的基因,体现在工商实业界就是锲而不舍的实业报国精神,企业若能坚持锲而不舍的实业报国精神,一定会创造更加辉煌的未来;善用两方力量,首先是内部资源,每个内部的员工都是宝贵的财富,其次是外部资源,包括信息资源、市场资源、人才资源等;对标三个转变,昭信的发展史就是中国制造业从制造向创造转变、从速度向质量转变、从产品向品牌转变的最生动的实践诠释;突出四类特征,一是产品专用,二是市场专业,三是企业专注,四是老板是专家;实现五链融合,包括产业链相互融合的完整性、供应链相对衔接的安全性、创新链相对支持的协同性、人才链耦合的开放性、价值链实现增值性持续性。

分享会上,蒙娜丽莎集团股份有限公司、广东远航酒业集团有限公司、广东坚美铝型材厂(集团)有限公司以及广东联邦家私集团有限公司等企业也分享了企业质量提升、品牌培育心得。

除了“传经送宝”,如何推动南海品牌竞争力持续攀升也是分享会重点探讨的主题之一。南海区品牌企业促进会代表罗金昆介绍,由南海区品促会作为共建方及联合运营方的广东品牌创新培育基地已经在南海启用,南海企业可借力这一平台,开展品牌孵化培育和品牌传播提升工作。

广东制造业隐形冠军(南海)研究院执行院长李晓佳则建议企业,不仅要重视产品质量、技术质量、产品耐用度等“硬质量”,还要重视交付水平、售后水平等“软质量”的提升,同时,企业还要重视“线上口碑”的打造。

南海区副区长孔小燕表示,政企同心方能走出质量强企、强链、强区的路子,走出品牌引擎、引领、领航的路子,走出南商出彩、出圈、出海的路子。未来,南海将会一如既往用一流营商环境润泽创业沃土,用最贴心的服务换来企业最顺心的发展,共同推动南海质量品牌再上新台阶、再现新优势。

相关新闻

广东昭信集团:

勇立潮头60载 向百年企业奋进

珠江时报讯 记者邹韵斯报道 桂城“老字号”民营企业迎来60岁生日。5月20日晚,广东昭信集团举行60周年主题活动,回顾企业发展历程,鼓舞昭信向百年企业奋进,现场还进行了“绿美佛山·大美南海·醉美桂城”捐款,彰显企业责任担当。

佛山是制造业强市,在佛山制造匠心品质品牌企业50强榜单上,广东昭信集团占有一席之地。不断创新求变、始终勇立潮头,是广东昭信集团发展历程的关键词。

广东昭信集团始创于1964年,前身为藤器加工厂。改革开放之初,昭信创办了南海第一家“三来一补”玩具加工企业,又陆续引进电子加工、鞋业、灯饰等产业。上世纪90年代,广东昭信集团开始改制为非公有制企业,培植了昭信“五小虎”,即冠球家具、华丽电镀、平

洲电子、昭信房地产、金属制品公司。2006年,广东昭信集团提出“以退为进”战略,全面拉开了绿色制造、转型升级的帷幕。此后,企业打造LED产业链,实施“机器换人”、自主研发制造智能装备等战略,产品做到了国际先进水平。目前,昭信制造已经迈向数字化、智能化,同时以昭信金谷湾为载体服务高端产业、服务实体经济。

“昭信将坚持制造和创新,加快发展新质生产力,向有持续竞争力的百年知名企业奋进。”梁凤仪借“520”的特别日子深情“表白”昭信60年一路相伴的所有人。

“履责担当,回馈社会”一直是广东昭信集团坚守的社会责任。当晚活动设置了“绿美佛山·大美南海·醉美桂城”捐款仪式,梁凤仪代表企业捐赠了60万元善款,积极响应“绿美佛山”的号召。

搭乘南海“幸福号” 奔向美好“下一站”

10对新人参加“5·20”有爱就有家暨南海“幸福号”列车首发仪式

珠江时报讯 记者柯凌娜 黄婷 戴欢婷报道 5月20日,一个爱意满满的日子,“幸福之城,爱在南海”系列活动之“5·20”有爱就有家暨南海“幸福号”列车首发仪式浪漫上演,10对新人坐上“幸福号”,奔赴一场浪漫的集体颁证仪式。

本次活动由南海区民政局、南海区铁路投资有限公司、南海融媒有限公司联合主办。中午13时14分,这个寓意“一生一世”的时间,10对新人乘坐幸福巴士,走过热闹繁华的金融公园,在蟠岗站换乘有轨电车“幸福号”,感受城市的速度与温暖,开启“下一站”幸福。

“520,我们结婚啦”“遇见已是上上签”“幸福南海,幸福遇见”……平日里普通的车站,当日换上了“520”定制皮肤,各种直击心窝的告白标语充满了整个车站,甜蜜的气息在空气中扩散。

站台前,一道桃心形“爱的大门”正在“欢迎”着每一对新人。新人们脸上挂着幸福的笑

容,有的身穿马面裙,有的手捧鲜花,有的带着爱情纪念物,在装置打卡拍照,尽情秀恩爱。

今年的“520”正好是中国传统节气小满,农历和农历浪漫交织。“小满,小得盈满。你们将携手另一半,开启完美的人生旅程,我代表区人民政府和南海的家长们祝福你们,希望你们在今后的日子里相亲相爱,白头偕老!”活动现场,南海区区长王勇向新人们送上祝福。

王勇说,在高质量发展过程中,南海是一个开放包容的城市,不管大家是原籍南海,还是新南海人,都是现代化活力新南海建设的主力军,“相信你们开启新的征程,一定能在南海实现安居乐业,收获美满的家庭,创造辉煌的事业,祝福大家!”

“太意外了,区长冒雨来给我们送祝福!”新人吴汝东和妻子麦凯诗来自大沥,在佛山+App看到活动征集就立马报了名,作为首批“幸福体验官”



■新人们搭乘南海“幸福号”,向美好出发。

佛山市新闻传媒中心记者/章佳琳 摄

试乘“幸福号”,他们直言感受到了南海满满的爱。

“南海不仅经济发达,还文化底蕴深厚,近年来南海环境越来越好,交通设施不断完善,我们的幸福感不断增强!”作为土生土长的南海人,吴汝东见证着家乡的高质量发展。在

“幸福号”列车上,他和妻子代表新人向王勇送上喜糖:“祝愿南海的经济像今天的喜糖一样红红火火!”

从南海有轨电车蟠岗站出发,沿途充满惊喜,一个个象征美好生活的场景布满旅途,将浪漫氛围拉满。“幸福号”列

车载着新人们通向下一个幸福站点。

当日,在如诗如画的南国桃园,新人们还参加了集体颁证仪式,许下一生爱的诺言,种下爱情树,共植“同心林”,开启新的人生旅程。

(相关报道详见A05版)

导读

“双十园区” 考核全市第一 南海有什么秘诀?

A02